

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyitási petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közmívelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az ukk-esáktornyai vasut megnyitása.

Lélekemelő ünnepséget ült f. hó 19-én Zalavármegye: az ukk—esáktornyai, 121-5 kilométer hosszú helyi érdekű vasut megnyitási ünnepélyét.

Fokozta a vármegye örömet, hogy Baross Gábor, a vas szorgalmú, fáradhatlan tevékenységű kereskedelmi miniszter, ezen vármegyei ünnepséget magas megjelenésével megtisztelte.

Futó tüzként terjedt el — pár nappal a megnyitás előtt — ezen örömhír s a vasut mentén levő községek és városok egymással mintegy vetekedve igyekeztek a várva várt magas vendéget minél fényesebben fogadni.

Zala-Egerszegen lázas sietséggel folytak az előkészületek.

Az indóház zászló tengerben uszott. A perron gyönyörű virágfüzerekkel volt feldíszítve.

Az indóháztól egész a nagymegyerházig terjedő, mintegy másfél kilométer hosszú útvonalon jobbról-balról 20—20 méter távolságban magas árbocon nemzeti színű zászlók lengtek.

A fehérképi utca torkolatánál — a vasut felől — hatalmas diadal kapu állt, mindkét felől zöld galyakkal, fenyőkoszorúkkal fenn zászlók között az ország címere, jobbról a megye, balról a város címere. A homlokzaton „Éljen bellusi Baross Gábor m. kir. kereskedelmi miniszter“ és „Isten hozott“, a város felől „Isten veled“ felirásokkal. A diadal kapun számos zászló lobogott.

A fehérképi utcán a házakon nemzeti zászlók lengedeztek. Egyes házak szőnyegekkel, guirlandokkal gyönyörűen fel voltak ékesítve.

A zászló — tengerben uszó, feldíszített utca a diadal kapuval impozáns látványt nyújtott.

Korra reggeltől fogva hullámozott a nép fel s alá az egész utca hosszában, lázasan várva a megnyitási ünnepélyt s vele a magas vendég megérkezését!

„Zalamegye“ tárcája.

Vadász Judit szeretője.

(Romantikus történet a népeletről.)

Szegény Judit, ő sem gondolta volna soha, hogy a Pengő Balázs kékre festett, cserépszindeles házába hordja be menyasszonyi hozományát.

Még a mikor — a mult ősön — hosszú haja eltakarta széles vállát s úgy tilotta a kenderét virradattól késő estig s a szép tiszta kék ég alatt, ezüst fényű holdvilágnál csattogtatta a tilóját, hogy a mikor már alszik, akkor láthassa Bálintot, szeretőjét: hej de nem gondolta volna, hogy felkösse hosszú haját, asszony módra, Bálint nélkül.

Csikós Bálint szép legény volt, akár mint egy kis királyfi a tündérvári kastélyból. Egyenesebb a nádszál nál; délcég, büszke a tartása s kipödrített bajuszának minden szála olyan puha, olyan finom, mint a selyem.

Nem is tudta megerőltetni soha Judit, hogy hát az ő édes anyja miért ellenzi, miért tiltja barátságát?

Mert az nem elég ok arra, hogy az apja hajdában tömlőcöt látott, olyan betyár-féle ember.

Az apa gonoszágáért nem kell mindjárt a fiut is elítélni; ne legyen az ember olyan haragtartó, régi rosszért.

Különb is János bátya, a mióta utoljára haza került a fogságból sánta lábbal, félvak szemmel: sem embernek, sem állatnak semmit sem vét. — Kiköltözött a faluból, valahol a határ-szélén húzódott meg, ház-nélküli koldusember menedéket talált nála bármily késő éjszakákon — nem is hallzik semmi róla.

Csakúgy néha ünnepnapon tekinget be a koresmába, kóstolgatni egy-egy kicsit, mint más ember. Tán nem is a pálinkáért, hisz azt künn is megihatná. oda vinné neki Bálint; de a szíve huzza be, hogy embert lásson, oktassa az ifjúságot — a mint mondja.

A miniszter fogadtatása Kis-Czellben.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter a magyar államvasutak külön vonatán 19-én reggel 8 órakor érkezett Kis-Czellbe. Kisérőben voltak: Lukács államtitkár, Kéllényi és Szabó miniszteri tanácsosok, Lakatos és Csölke miniszteri titkárok, Geduly műszaki tanácsos, Ludwigh, a m. államvasutak elnöke, Schöber és Horváth a m. államvasutak igazgatói, Eitner Sándor, Hertelendy Béla, Radocza János, Rakocskzy Géza, Vesztér Imre országgyűlési képviselők; Fenyessy Adolf, Brám déli vasuti igazgató, Weisz főfelügyelő.

Kiss-Czellben Szent István zalavármegyei, Radó Kálmán vasmegyei főispánok, Reiszig Alajos, Vasvármegye alispánja és Fack Károly országgyűlési képviselők várták az érkező minisztert, akit megérkezéskor Reiszig Alajos, Vasvármegye alispánja lelkes szavakban üdvözölt, mint oly férfiút, aki nagyszabású tevékenységével, fáradhatlan munkásságával az egész ország halálját és elismerését kivívta s Vasvármegye boldognak érzi magát, hogy őt területén üdvözölheti; egyúttal a vármegye ügyeit a miniszter szíves támogatásába ajánlotta.

Baross Gábor meleg szavakban mondott köszönetet a szíves figyelemért; örömeinek adott kifejezést, hogy Vasvármegyében megjelenhetett, mely vármegye előkelő helyét vezérérőfiai lankadatlan ügybuzgalmának köszönheti. Kijelenté, hogy a kormány éber figyelemmel és teljes méltánnyal kíséri a vármegye törekvéseit; a maga részéről készséggel tesz meg mindent, a vármegye törekvéseinek előmozdítására. Szavait zajos éljenzés kísérte.

Fogadtatás Ukkon.

Vármegyénk küldöttsége Csértán Károly alispán vezetésével Ukkon várta a minisztert. Nagy számú közönség gyűlt egybe s óriási éljenzéssel fogadta a megérkezett minisztert.

Csértán Károly alispán a vármegye nevében a következő, meleg hangú beszédben üdvözölte Baross Gábor minisztert:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

Zalavármegye közönsége nevében van szerencsém Nagyméltóságodat mely tiszteletünk benső érzetével üdvözölni.

Ezen vasut létesítése Nagyméltóságod nevéhez van örök hálás kegyeletünkben fűzve. És azon kegyelgessé, hogy vasutunk megnyitását személyes jelenlétével meggyűnk ünnepélen emelni méltóztatott, hálánk koszorujának elherjedhatatlan virágját képezi. Fogadjon Nagyméltóságod örömteljes üdvözlésünket: — lelkiünkben kitörő Isten hozott kívánjuk,

Elbeszéli századikszor, csak azt hajlja mind halálig, hogy az az átkozott törvény oka minden gonoszának a világon. — Azok a nagy szemöldökű, ráncos képű méltóságos bírák nem viselik a szívökön szegény ember bűját, gondját, csak a magok zsebéből töltik. Elzárják a szegény embert a tiszta igazságaért. Otet is így sanyargatták — ártatlanul — tiz álló esztendeig.

Mert biz ő azt nem nézhette, hogy egyiknek annyi legyen s a másiknak épen semmi. — Szemet vetett két csikóra, el is hozta a ménesből, maradt még az uraságnak akár száz is — még is csak elesipték érte.

Hát ezt istenes ép ember, hogy viselné boszulatlan! — Meg is kapta ám az árát kevély képű porkolábja a törvénynek. Mert az istentelen népség kutyább még az uraságnál, törvéynél is. Nem elég, hogy elkínnoztta, sanyargatta, vasba verte; hanem még azt is kívánta, hogy szólítsa úri módra. — Úri módra! — mint egy királyt, kutya népet! Eb az, a ki kigondolta; tán a nyelve sem mozogna ilyen szóra.

Félemelte a jobb keze bilincsének három fontos kis golyóját s úgy sújtotta fültövön, hogy elájult ott előtte. — Köszönje az istennek, hogy nem halt meg.

Hanem aztán a nagy urak még is csak elzárták érte. Ott sem volt neki igaza, s így egyszer sem tiz év alatt; a mig aztán rendre-rendre ilyen kis csetepatéban vak lett az egyik szemére, sánta az egyik lábára. — Akkor haza bocsátották.

Felésege, élettársa addig-addig siratozta, mig a bánat sirba vitte. Csemetéje, a fűcska nagy legény lett; de sokan kancsalul nézték, mert Csikós Bálintnak hívták.

„Épen olyan, mint az apja“ — szölt az egyik; „a tömlőcöben szárad még ez no, csak majd meglátják kendtek“ szölt a másik.

Bálint Juditot szerette, járogatott is hozzája hébe-korba; de csak titokban tehetette, ha hívta a tiló nyelve.

Mert a Judit édes anyja, Sára néne nagyratartó, büszke asszony, gyűlölte Bálintéknak s ha megtudja, jaj lesz akkor!

hogy az Isten szerencsésen vezérelje és a legboldogabban éltesse.

A lelkes éljenzés lecsillapultával, Baross Gábor válaszában kijelenté, hogy midőn először van alkalma Zalavármegyében szólni, a kegyelet adóját akarja leróni a vármegye nagy fia iránt, akit a haza bölcsének nevezünk s aki elköltözött ugyan közülünk, de nagy szelleme közöttünk maradt. Örömmel jött el a vasut megnyitási ünnepélyére, hogy tanúságot szolgáltatson a kormány méltánnyáról a vármegye hazafias törekvéséről s biztosíthassa a megye közönségét, hogy e méltánnyára a jövőben is számíthat, amit a közönség élénk éljenzéssel fogadott.

Szöjbelly Gyula országgyűlési képviselő, az engedelményes „Müncheni Localbahn Actien Gesellschaft“ jogtanácsosa, a társulat nevében üdvözölte a minisztert.

Baross Gábor miniszter köszönetet mondott a meleg szavakért s örömmel hallotta, hogy a társulat az építés körül érdemeket szerzett; a társulatot jóindulattal biztositotta.

Ukktól—Zala-Egerszegig.

Ukktól kezdve az állomások mindenütt gazdagon fel voltak díszítve s nagy közönség várta és zajosan megéljenzete a minisztert.

Eötvösön a helybeli plebános, Túrjén Koller Ignác szent-gróthi plebános, Szöjötökön — hol a szöjötöki és istvándi tűzoltók testületleg kivonultak — Thassy Miklós zala-egerszegi járási főszolgabíró üdvözölték a minisztert, aki a szónokok szavaira mindenütt válaszolt, kiemelve, hogy az elismerés azon tényezőket — első sorban a vármegyét illeti, amely tényezőket a vasut létrehozásában közreműködtek.

Fogadtatás a zala-egerszegi pályaudvaron.

Délelőtt 11 órára, mikor a miniszter külön vonata megérkezett, óriási közönség gyűlt egybe a pályaudvaron, ahol a rendet a város képviselőiből alkotott bizottság tartotta fenn a tűzoltó egyesület közreműködése mellett.

Egy részről fehérbe öltözött koszorús hölgyek koszorúkkal, más részről nagy számú, díszes hölgy közönség, a vármegye vidéki, szép számmal egybegyűlt bizottsági tagjai, a város képviselőtestülete, élén Kovács Károly polgármesterrel s beláthatlan számú nép várták a vonat megérkezését s óriási éljenzés harsogtatta meg a levegőt, midőn 11 órakor a vonat mozsarak durrogása között a pályaudvarba berobogott.

Kovács Károly polgármester a város nevében a következő, lelkes beszédben üdvözölte a minisztert:

Hej, de a világ kincséért nem bántották voin egymást — gonosz, álnok kívánsággal — mint más teszi — csókra csókra, öleléssel, még egy izetlen szóval sem. Miért is vágnak le a buzát, ha éretlen, tudnak várni aratásra.

Hiszen bizonyosság a hold is, a csillagok fénye s a körísa lombja, mely csendesen reájok omlott; könnyet látot, hangot hallott; de azt sem adta tovább másik fának vagy embernek.

Mégis, mégis tudta más is a titkos találkozást; Ferkó, az a gonosz suhanc, a szomszédból: rájuk lesett, adta s tödította nagyözölással.

Megtámadja komámasszony Juditot is szemtől-szembe, Bálintot is, csábítónak elnevezve s még egyébnek Juditot. — Mert azt el sem is hihették, hogy Judit különb náloknál s nem harap tiltott gyümölcsbe, mint a többi, valamennyi tette volna.

Bálint pedig csak azért is leballagott még az este — nagy botjával a kezében. Ugyis, hátha az utolsó, kezdik már elmarni őket.

Remegve fogadta Judit, könnyes szemmel. Ferkó pedig ott leszködött két társával, hogy legyen reá bizonyosság s úgy sugják be Sára nének bizonyosra.

Felkacagtak hahotával, hogy jobban boszantsák őket. — Ne bántatok az oroszánt gyáva népek. — Oda futott, jobbról balról elpáholta nagy botjával. — Balkezű volt szegény Bálint, azért került lepedőbe gonosz Ferkó, félig halva vitték haza.

Bálint pedig elítelve két hónapra kenyér s vizre.

A farsang első felében megtartotta lakodalmát Pengő Balázs; házához vitt feleséget — nem szerető hitestársat — a szép Judit személyében.

Alig mult el két-három hét, kiteit a Bálint ideje — sem embernek, sem törvénynek mit sem vétett — levelet irt az apjához, hogy haza jön, itthon lesz már.

Szomszéd falu határáig ment elébe édes apja sánta lábbal; de elment volna tovább is, akár Bécsig, csak hogy gyermekét láthassa. — Hogy megsárgult,

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

Kegyelmes Urunk!

Zala-Egerszeg város s közönsége ma kettős ünnepet, örömmünnepet ül.

Ünnepet ül, hogy Nagyméltóságod szerény városunkat magas látogatásával megtisztelni kegyeskedett.

Ünnepet ül; mert az évtizedeken át várva várt nap elérkezett! Megértük megnyitását ama vasutnak, mely városunk anyagi és szellemi jólétét előmozdítja és városunk jövőjét biztosítja.

Hogy fáradozásunk gyümölcsét — a csáktornyai — uki vasut megnyitását megérthetjük — egyedül Nagyméltóságodnak köszönhetjük, akinek vasutunk megteremtésénél elévülhetlen érdemei vannak.

Üdvözljük Nagyméltóságodat városunk falai között! Zala-Egerszeg város — közönsége egy szívevel — egy lélekkel hangoztatja: Éljen Baross Gábor kereskedelmi miniszter Nagyméltósága!

Baross Gábor megköszönve a szívélyes fogadtatást, kijelenté, hogy boldognak érzi magát, hogy közreműködhetett Zala Egerszeg városa rég óhajtott vágyának megvalósításában s azon reményének adott kifejezést, hogy a város virágozni és gyarapodni fog; mivel tévén keny férfiak itatói ügyeinek. A miniszter szavait viharos eljénzessel fogadta az egybegyűlt közönség.

Zalavármegye hölgyei nevében Csillagh Sarolta urhölgy remek virágcsokrot nyújtott át a miniszternek, hosszú szalagján a felirással: „Zalavármegye hölgyei Baross Gábor miniszter urnak a zalai vasut megnyitása emlékére.” — Zala-Egerszeg város csokrát Svastits Zseni urhölgy adta át a miniszternek, a csokor szalagján a felirással: „Zala-Egerszeg városa tisztelete jeléül bellusi Baross Gábor kereskedelmi miniszter ónagyméltóságának.”

Bevonulás a városba.

Impozáns látványt nyújtott a bevonulás a fellobogózott városba.

Az első fogaton a miniszter ült Svastits Benó főispánnal, követte nyolevan fogat, melyeken a vendégek, a bizottsági tagok, a város képviselői s a városi közönség jött. A minisztert látó atólag meghatotta a fényes és meleg fogadtatás, a mindenfelől meg-meg újuló élénk éljenzés.

A Deák-térnél a kocsiából kiszállva, végig vonult a téren. Mély megilletődéssel állt meg a tér közepén levő Deák szobor előtt és sokáig szemlélte a nagy kazafi szobrát, melyet a vármegye áldozatkészsége emelt egykori büszkeségének.

Hatóságok tisztelgése.

A tisztelgő hatóságok a miniszter megérkezése előtt a nagymegyeház gyűléstermében gyűltek egybe.

Ott volt a vármegye tisztviselő kara, a honvéd huszár tisztikar, a kir. törvényszék, kir. járásbíró, kir. ügyészség, kir. építészeti hivatal, kir. pénzügyigazgatóság, kir. tanfelügyelőség, ügyvédi kamara, a középkereskedelmi, polgári fiú-, polgári leány- és elemi népiskola tanfelügyelője, a város képviselő testülete.

Lelekes éljenzéssel fogadták a minisztert, midőn kíséretével a megyeterembe lépett.

Svastits Benó főispán a tisztelgők nevében a következő, lelkes beszédben üdvözlötte a minisztert:

Nagyméltóságú miniszter ur!

Kegyelmes Urunk!

A kormányzatomra bízott Zalavármegye székhelyén létező összes közhatalosi hivataloknak, névszerint: a megyei központi tisztikarnak, a zala-egerszegi kir. törvényszék, a járásbírói és kir. ügyészség, a kir. pénzügyigazgatóság, tanfelügyelőség és városi tanfelügyelők, a kir. közjegyzőnek, építészeti, posta-távíró- és erdőhivatalnak, valamint a helybeli lelkesi hivataloknak, az ügyvédi kamara választmányának és Zala Egerszeg város képviselő testületének, mint helyhatóságnak tisztelgését van szerencsém Nagyméltóságod-

hogy megtogyott az átkozott hitvány koszon, nedves szalmán; vagy talán az öreg szemre nem lát már jól? — Nem bizony a sűrű könnytől.

A vasszivű öreg szemét könnyezni nem látta senki, porkolábja, sem bírása s ime most nem jut szóhoz a zokogástól. — Kősziklákön vert utat a folyam árja s most már rohan tarthatatlan.

Bálint pedig kérdezné is, de nem meri, hogy mi lett a Juditjából — hát nem kérde, szóvalanul haza mennek.

A faluban minden házat megvizsgálják a pandurok, keresnek egy gonosztevő gyujtogatót — tegnap előtt szabadult ki a börtönből s ráperzselt egy fényes házra. törvény bírák lakására. — Jóska pandur el is fogta, de kisiklott a kezéből.

Ügyes gyerek Jóska pandur, hogy oltotta a nagy házat, ott volt mindjárt legelő; hullott is a pénz zsebébe nyíltan s titkon!

Hát a mikor Pengő Balázs nagy kapuját csikorogtatja három pandur, ott szalad ki a szép asszony, fut a határszéli házhoz. — Tudja arra jól az utat. Ételenek színe-javát oda hordta.

Egész falu közönsége jött már szembe a siető asszonykával — szinte szégyenlette magát, úgy elszédült a gyászos hír hallatára: „eltogták már, vizzik ismét, elindítják jó hajnalba.”

„Hajnalba indítják, holnap oda érnek; tömlőc fenekére, vas rostélyok közé zárják azt a legényt, a kit én szerettem s a kiért szenvedtem egész életemben. — Hajnalba indítják! — Hajnali lágy szellő te légy uti társ, vidd el az én csókom, ejtsd a homlokára; hosszú selyem haját sinogasd meg szépen s két csillogó könyvet törölj ki szeméből az én édesemnek.

Mulatoznak a pandurok, szórják a pénzt, telik nekik a szegény paraszt zsebéből. — Legkivált a Jóska pandur mulat édes jó kedvében, hogy megfoghatta Bálintot, megkötözte farkas gusba, egyengette csáká-

nak mély tisztelettel és azon esedézzel bemutatni, hogy részünkre, kik a hivatalos közzolgálatnak vagyunk törvény által hívatott tényezői és annak komoly kötelességei hű teljesítését bírjuk tiszti feladatunkul, midőn ebből folyó alattvalói érzelületünkkel rójuk le, mint országunk kormányának tagja előtt, tiszteletünknek köteles adóját, legyen kegyes megengedni, hogy ehhez, mint levélhez a virágot — fűzhessük egyszersmind igaz honpolgári hazafiasságunk örömeinek kifejezését a felett, hogy szerencsés részesei lehetünk vármegyének ünnepének, melyet Nagyméltóságod kitüntető jelenlétének szentel. Fogadjon Nagyméltóságod kegyesen tiszteletteljes üdvözlésünket és magunkat magas kegyeibe ajánlván, szívünk mélyéből kívánjuk, hogy az isteni gondviselés Nagyméltóságodat inádot szeretett hazánk díszére és üdvéire igen igen soká szerencsésen és boldogan éltesse!

Baross Gábor a főispán üdvözlő beszédére melegen válaszolt. Nagy fontosságú tényt ünneplünk — mondá — mely remélhetőleg a legjobb hatást fogja gyakorolni úgy a megyére, mint Zala-Egerszeg városára. Megvallja, hogy meghatottsággal lépett e terembe, melyből ama nagy férfiú lépett ki, akinek az ország oly sokat köszön. Azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a tisztelgők az igazgatás minden ágában igyekeznek a köztét előmozdítani.

Ezután a főispán a tisztelgő küldöttek vezetőit, majd egyeseket a miniszternek bemutatott, a ki többel néhány szót váltott.

A tisztelgés befejeztével a miniszter a főispán kíséretében az új pénzügyi palotát tekintette meg s azután gyalog ment a főispán lakására, ahol szállva volt.

Ebéd a főispánnal.

Délben a főispánnal a miniszter tiszteletére hatvan két terítékű ebéd volt, melyen mindvégig a legderültebb hangulat uralkodott.

Az első felköszöntőt Svastits Benó főispán, a házigazda mondotta közlekedést keltett benső szavakkal királyi őfelségére, úgy a kormány elnökére, gróf Szapary Gyulára, ezután az ünnepelt Baross Gábor miniszterre következőleg:

Uraim! Zalavármegyének történelme mai nap egy kiválóan fényes lappal gazdagodott, és e lapot a hála, a kegyelet tulajdonítja magának, melylyel osztatlanul adóznak azon férfiaknak, a ki elévülhetlen érdemeivel alkotta meg nagyságát, vármegyének iránt tanusított kegyes jóakarattal hódítá meg szívünket és most boldogító jelenlétével szerencsételtett bennünket akkor, midőn vasutunk megnyitással a kulturális haladásnak új korszaka nyílik meggyeinkre. Nem csoda tehát, hogy lelkesedésünk érzete felemelkedik az isteni gondviselésbe vetett bizalomnak azon fokára, melyen bizton hiszünk és reméljük, hogy azon ügynek, mely ily szerencsés létesítést nyert, hogy azon vasut, melynek első vonata nekünk ily feledhellen örömet hozott és melyet meggyeink határszéléről a másikkal folyton és mindenütt a népesség kitörő lelkesedése kísér, további következő zésében is áldást hozó, áldást terjesztő lesz, és oda fejlődik, hogy szeretett meggyeink jólétének felvirulását eszközölje. E reményünk a jövőért, ezen soha nem feledhető örömről a jelenért és a keblünkben kitörülhetlen hálás köszönet a jótéteményért egy ránt vezet bennünket azoknak forrásához, országunk kereskedelemügyi miniszter Ó Nagyméltóságához, kinek itt léte meggyeink ünnep, ékessége, mindnyájunknak büszkesége. Isten őt éltesse!

Utánna Baross Gábor, a ki Svastits és Radó főispánok közt ült, szólalt fel. Azt hiszi, hogy az egyensúlyt Zala- és Vasvármegyék közt ezuttal fenn tudja tartani. Tiltakozott az ellen, hogy neki tulajdonítják a vasut kiépítésének érdemét. Ebben első sorban az ország áldozott, mint mindenkor, mikor egyes vidékek erkölcsi és anyagi érdekeinek előmozdításáról van szó, továbbá a vármegye, majdnem erején felül. A kormány kötelességét teljesítette akkor, midőn egy tiszta magyar lakosságú vidék érdekeinek előmozdításáról volt szó. A lakosság jövőjének biztosítása a kormánynek minden-

kor szívén fekszik; mert az államfentartó elemet támogatni kell. Zalavármegye mindenkor a haladás, a szabadság zászlaját lobogtatta; a haza bölcséje volt vezére. A haza bölcsének elveit vallotta ő is, amióta gondolkozik. Eltette köszönetének kifejezése mellett Zalavármegye közönségét és lelkes főispánját A miniszter tiszteletét többször kísérte a jelen voltak zajos éljenzése és helyeslése.

Csertán Károly alispán a vendégekre s különösen Radó Kálmán vas megyei főispánra, Radó Kálmán főispán Baross Gábor miniszterre, Fenyvessy Adolf Kovács Károly polgármesterre. Veszter Imre országgyűlési képviselő Baross Gábor miniszterre, akit pártkülönbség nélkül tisztelet és hála illet, Pihál Ferenc nagykanizsai közjegyző az egészséges magyar vasuti politikának megteremtőjére Baross Gáborra és Svastits Benó főispánra, Kovács Károly polgármester Kanizsa testvérvárosra s annak lakosaira, akik a zala-egerszegiekkel közös egyetértésben akarnak haladni, Radocza János országgyűlési képviselő a honvédség képviselőjére Gyertyánffy Örnagyra, Szigetly Antal az ügyvédi kamara elnöke, az újonnan átalakítandó, kétszázötvenöt fős ország hasznára leendő reformált megyére, Csertán Károly alispán a müncheni helyi érdekű vasutársaság képviselőire emelték poharukat. — A felköszöntők sorát Baross Gábor miniszter zárta be, éltetve általános éljenzés közt a főispán nejét és családját.

Bankett a kaszinóban.

A müncheni helyi érdekű vasutársaság, mely a csáktornyai uki helyi érdekű vasutat kiépíté, a kiépített vasut megnyitási ünnepélyének alkalmából az „Arany Bárány” kaszinói helyiségében 150 terítékű, fényes bankettet adott.

A meghívottak, három párhuzamosan elhelyezett asztalnál foglaltak helyet. Az asztalfőnél Isoo Alajos ügyvéd és Müller társulati főmérnök ültek.

A felköszöntések sorát Isoo Alajos ügyvéd kezdte meg, éltetve a felséges királyt, felséges királyasszonyt és a felséges uralkodó családot, amit a jelen voltak állva hallgattak meg és háromszoros éljenzéssel fogadtak. Németh Elek szép és lelkes szavakban méltatta Baross Gábor kereskedelmi miniszter kimagasló érdemeit és üritette reá poharát. Dr. Czinder István szellemes beszédben a „Müncheni Localbahn Actien Gesellschaft” ra, mint vasutunk építőjére s annak derék képviselőjére: Müller főmérnökre emelte poharát. Isoo Alajos az engedményes vasutársulat nevében köszöntö meg e megemlékezést s éltette a jelenlevő közönséget. Weisz Izidor ügyvéd Kovács Károly polgármestert, Csoknyay János megyei arvaszéki gyám a magyar honvédséget s annak jelenvolt képviselőit éltették. A bankett alatt oly vidám hangulat uralkodott, hogy az utóbbi szónokok beszédeit már csak közvetlen szószédek hallhatták úgy, hogy az általános derültség közt a toasztok folytatására senki sem vállalkozhatott.

Zala-Egerszegtől Nagy-Kanizsáig.

Főispáni ebéd végeztével a miniszter kíséretével a vasuthoz ment, hol már tengernyi nép gyűlt egybe. 1/4 órakor robbogott ki a vonat a pályaudvarból a közönség zajos és szüntelen nem akaró éljenzései közt. A minisztert Svastits Benó főispán és Csertán Károly alispán is kísérték utjában.

A fellobogózott vonat Bak, Tófej, Gutorföld, Csömödér állomások érintésével 1/6-kor ért Alsó-Lendvára, hol nagy közönség gyűlt már a pályaudvarban egybe. A város nevében Hajós Mihály ügyvéd lelkes beszédben üdvözlötte a minisztert, aki válaszában megköszönte a fogadtatást. Ezután a tüzoltók zenekara a Hymnust játszotta, amit a közönség meghatottan kísért énekével.

Mura-Szerdahelynél, a szépen kivilágított Mura hid mellett, szintén megállott a vonat. A miniszter nagy érdeklődéssel nézte meg az egész vasutvonalknak legérdekesebb műtárgyát: a Mura hidat, mely legfőképpen

büszkeségem, hogy ártatlanul zárnak el téged; ártatlanul veszik el a nap szép világosságát! Gondolj ősz apád rimánkodására, gondolj a gazok legyilkolására! — Gondolj szerető kedvesedre!

A csetei patak vize jaj de véres; véresebb a Bálint keze, legvéresebb Jóska pandur összezuzott koponyája! — Mossa, mossa három társa.

Kinos volt a haldoklása, mint a bűnös emberé; susogott is valamit; de egyik sem értette meg. — Megértették a palotás méltás bírák oda bennt.

Jóska pandur bűnös társa megvallotta, hogy ők ketten adtak lángot a nagy fényes palotának s úgy fogták a szegény rabra.

Jóska pandur a sok kincset megtartotta mind magának; várja is a börtön ötet — igazság az ártatlannak.

A gazságnak igazsága hóhérpallós. Oda került Csikós Bálint, oda vitte durva törvény.

Pengő Balázs felesége remegve várja az írást a városból. Nem csinál titkot belőle.

Jön az írás; nem neki szól — az apának: kivégezték gyilkosságért.

Elrejti a kebelébe; nem mutatná a világot, senki sem; pedig könnyűne a szíve. De ne jusson kezébe összetört aggastyánnak, ki halálos ágyán fekszik.

Két napig nem megy feléje, harmadik nap reggelén beköszönt az aggastyánhoz: „meglátogattam Bálintot, nagyon jól van, tisztelgeti, kiszabadul nemsokára.”

Ráncos képe kismul az aggastyánnak; jajsztót sem mond, nem is hörög, csak mosolyog, mint egy angyal s édesdeden megy átal a másvilágra az örömtől, a reménytől.

Judit pedig ráborul a kihült testre, szívzaggató nagy sirását ott elsírja s minden évben két koszorút tesz egy sirra; az egyiket rozsmaringból, a másikat nefelejtésből.

Réthy Gábor.

azért érdekes; mivel itt először használták Magyarországon ily vasúti hid építésénél tisztán a betont. Az egész hid az alapozástól kezdve a vas szerkezetig egy beton tömb. Félannyi költségbe került, mint ha kőközből építették volna s a pillérek ellentálló ereje a szakemberek állítása szerint sokkal nagyobb lesz, mint ha kőpillérek lennének. A vas-szerkezet a rezeicai vasgyárból került ki.

A helyből és vidékről egybegyűlt nagy számú közönség lelkesen megjelente a minisztert s a vidéki helyiek díszes koszorúval lepték meg.

Csáktornyára hét órakor érkezett a vonat. A vasútvonal közvetlen szomszédságában levő állami tanítói képezdei épület csinosan ki volt világítva s a képezdei ifjúság fáklyákkal soralat képezve, élénken éljenek a minisztert. A szintén kivilágított indóházba megérkezvén a vonat, *Francia Károly* járási főszolgabíró üdvözölte a minisztert.

Csáktornyától kevés pihenés után a déli vasútvonal ment a miniszter külön vonata, mely 1/9 órakor ért a kottorii állomáshoz, ahol a legkellemesebb meglepetés várt a miniszterre. Nagy számú nép várt rá a fáklyákkal, lampionokkal, görögützel egészen megvilágított, csinos diadalkapuvallatott vasúti állomáson. Ott volt a kottorii, alsó-vidoveci és alsó-domború tüzelőfogadtság is testületileg, fáklyálag. A valóban meglepő fogadtság méltó volt az érdemekben gazdag magas vendéghez és fényes bizonyítékul szolgált a fogadást rendező alsó-muraközi intelligencia hazafias érzelmeinek. A minisztert és kíséretét kellemesen lepte meg e fényes látvány s kivételesen megállította a vonatot, hogy személyesen fejezze ki köszönetét e gyengéd figyelemért. A közönség nevében ekkor *Kele György* kottorii jegyző üdvözölte hatást keltett beszédében.

Nagy-Kanizsán a pályaudvarban nagy és díszes közönség gyűlt egybe s zajos éljenzéssel fogadta az érkező kedves vendéget. — A városi hatóság nevében *Leonyel Lajos* városi főjegyző tartotta az üdvözlő beszédet, melyre a miniszter szívélyesen válaszolva, örömeinek adott kifejezést, hogy tanuja volt Zalavármegye régi óhajta teljesülésének. Biztosította a megjelenteket, hogy a kormány szívében hordja Nagy Kanizsa város emelkedésének és gyarapodásának érdekeit.

1/10-kor robogott ki a miniszter külön vonata a pályaudvarból.

Zalavármegye történelme október 19-én az ukk — csáktornyai vasút megnyitásával, egy fényes lappal gazdagodott. E lap egyik gyöngyét képezi azon törhetetlen ragaszkodás, mely tisztelet és örök hála, melylyel a vármegye közönsége adózott a nagy alkotásaival elévülhetlen érdemeket szerzett férfinak, Baross Gábor kereskedelmi miniszter úr ónagyméltóságának, a ki e napot méltó büszkeséggel számíthatja élte legszebb napjai közé; mert ünnepeleheték őt bár sokszor és fényesen, de oly általános, a közönség minden rétegében oly osztatlanul nyilvánuló jeleit a tisztelet, szeretet és hálának alig tapasztalhatta, mint Zalavármegyeiben!

A Váliczka-völgyi társulat közgyűlése.

A váliczka-völgyi társulat évi rendes közgyűlését Csertán Károly társulati alelnök elnöklété alatt f. hó 22-én tartotta Zala-Egerszegen, a városház tanácsstermében.

Miután az összes 240 szavazat közül 147 volt képviselve, elnök a közgyűlést határozatképesnek nyilvánította ki.

Elnök üdvözlővén a megjelent társulati tagokat, felolvastatott és tudomásul vétetett a számvizsgáló bizottságnak a megéjtett számvizsgálat tárgyában október 20-án tartott üléséről felvett jegyzőkönyve.

Hasonlóan felolvastattak és tudomásul vétettek a társulati igazgatónak, valamint a pénztárnoknak évi jelentései.

A pénztárnok jelentése alapján az 1889. és 1890. évi zárszámadás főbb tételeiben következőleg állapított meg: az 1889. és 1890. évekre összesen kivetett 16.100 frt 86 kr., melyből tényleg befolyt 13.196 frt 99 kr. és így a hátralék 2.903 frt 87 krt tesz ki. Az 1889. és 1890. évi rendes közgyűlések alkalmával megszavaztatott 16.344 frt, melyből eddig a két éven át kivetett 16.100 frt 86 kr. és így megszavaztatott, de tényleg még ki nem vettett 243 frt 14 kr. Az 1889. és 1890. évben tényleg befolyt 13.196 frt 99 kr., ugyanezen éveken kölesön utján felvett 10.150 frt, összes bevétel 23.346 frt 99 kr., melyhez a 37 frt 83 kr. időközi kamatokat hozzáadván, a bevételi főösszeg 23.384 frt 82 krt tesz. — Ezen bevétel ellenében a következő kiadások merültek fel: Az 1890. évi október 22-ig munkálatokra kiadott 19.969 frt 75 kr., ugyanezen ideig visszatérített 2550 frt magánkölesön s így az összes kiadás 22.519 frt 75 kr., melyet a 23.384 frt 82 kr. összes bevételből levonván, a pénztári készlet 865 frt 07 kr. — A két éven át felvett 10.150 frt magánkölesönből 2.550 frt visszatérített, fennmaradt még 7.600 frt. Ezen magánkölesön fedezetül szolgál: az 1889. és 1890. évi kivetéseknek hátralékai: 2903 frt 87 kr., az eddig megszavazott, de még ki nem vett 243 frt 16 kr., továbbá 865 frt 07 kr. pénztári készlet s így összesen 4.012 frt, marad tehát fedezetlenül 3.587 frt 90 kr. — A bemutatott zárszámadást a közgyűlés a benne kimutatott túlkiadással együtt tudomásul vette s ennek alapján Németh Elek társulati pénztárnoknak az 1889. és 1890. évi számadásaira vonatkozólag a teljes felmentvényt megadta.

A társulati igazgató előterjesztette az 1891. évi költségvetést, mely 16.100 frt 86 krban lett megállapítva, beleszámitva a még ki nem vett 243 frt 16 krt és az 1889. és 1890. évekről fedezetlenül maradt 3.587 frt 90 krt. Együttal a közgyűlés felhatalmazta a választ-

mányt ezen költségvetés keretén belül a kivetés eszközösítésére, a kivetett összeg behajtására, a munkálatok foganatosítására, valamint a fizetések eszközösítése végett szükséges intézkedések megtételére. — Azon esetben, ha a munkálatok teljesítésére szükséges pénz az illetmények hiányos behajtása miatt hiányozna, Skublits István társulati elnök, Csertán Károly alelnök és Németh Elek pénztárnok felkértek és meghatalmaztattak a hiányzó összegeknek magán kölesön utján való beszerzésére azon időtartamra, míg az illetmények befizetése folytán azok törleszthetők nem lesznek. — A kivetendő 16.100 frt 86 kr. összeg felének befizetésére határnapul f. évi november 30-ika, második felének befizetésére pedig február hó 1-je tűzött ki.

A társulati igazgató előterjesztést két csatorna-ör rendszeresítés tárgyában. A közgyűlés a társulati igazgatót felhatalmazta a megállapított költségvetés keretén belül két csatorna-ör felvételére és mindazon intézkedések megtételére, melyek ezen csatorna-öröknek a törvény által előírt feleketése tekintetében szükségesek.

Az 1891-ik évi szavazók lajstromát a társulati igazgató előterjesztvén, a szavazatok száma 240-ben állapított meg.

A társulati alelnök előterjesztést tevén a számvizsgáló bizottságnak az 1891-ik évre való megválasztása tárgyában, egyhangulag Balaton József, Krosetz János és Mayer István társulati tagok a számvizsgáló bizottság tagjaivá megválasztattak.

A társulati igazgató előterjesztésében jelenté, hogy az ártér fejlesztési munkálatok helyesbítése tárgyában az 1889. évi szeptember hó 4-én tartott közgyűlés határozatát hozott, melynek következtében a kijavított ártérkimutatás az érdekelteknek a postakönyvek tanúsága szerint megküldetett, mely ellen azonban a törvényes 30 nap alatt a társulati tagok részéről felszólalás nem történt. A társulati választmány azonban több rendbeli eltéréseket tapasztalván bennük, ezen eltérések kijavítása tárgyában intézkedést kér. Ezen előterjesztésre a közgyűlés a választmányt utasította, hogy az ártér kimutatásoknak helyesbítése iránt a viz jogi törvény 108. § a alapján az alispáni hivatal, mint második fokú hatóságnál a szükséges lépéseket tegye meg.

Szigethy Antal társulati tag által a mederből kihányt földnek elterítése tárgyában felvetett kérdésére a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy azt mindenki saját birtokán belül eszközölje. Tartozik azonban az elterítés mértéke tárgyában az első kerületi m. kir. kulturmérnöki hivatal utasításait kikérni és követni.

Társulati igazgató jelenti, hogy Hirschler Armin, mint a csatári birtok árterületének bérleje, a csatári torda folyásán önhatalmulag változtatást eszközölvén, ezáltal nemcsak a Váliczka már kiásott medrét rongálta meg, hanem a csatári hidat is erősen megtámadta.

A közgyűlés utasítja a választmányt, miszerint ezen, a váliczka-völgyi társulat és az érdekelte községek által épített és fenntartott hid érdekében és biztonságá iránt szükséges intézkedések megtétele végett a viz jogi törvény 40. § a alapján a megyei alispáni hivatalt keresse meg.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hír. *Svastits Benó* főispán ömértósága f. hó 23-án Budapestre utazott.

Kaszinói estély. Fényesen sikerült és szépen látogatott kaszinói estélyt rendeztek f. hó 19-én az ukk — csáktornyai helyi érdekű vasút megnyitási ünnepélye alkalmából. Jelen voltak özv. dr. Arvai István, Csertán Károlyné, Farkas Imréné (Hagyáros), Farkas Józsefné (F. Bagod), Fehérvári Gézané, Fitos Mártonné, Főzmayer Lajosné, Lányi Kálmánné, Mayer Istvánné, dr. Ruzsicska Kálmánné, Skublits Istvánné (Bessenyő), özv. Sturm Györgyné, Svastits Benóné, ifj. Thassy Lajosné (Letenyé) urnok, Csertán Ilka, (N.-Apáti), Csillagh Sarolta, Gaal Aranka (Pécs), Nagy Anica, Skublits Irén (Bessenyő), Svastits Eugenia, Szalay Mariska, Szecsődy Mariska, Szladovits Mariska (Boldogta) urhölgyek.

A zala vasutak megnyitása alkalmából A. Lendván f. hó 19-én 200 terítékű bankettet s népiünnepélyt rendeztek. A népiünnepély költségeinek fedezésére a város 200 frtot szavazott meg. Az ünnepély fényét emelte a kerület szerett képviselőjének Fack Károlynak jelenléte. A banketten a legderültebb hangulat uralkodott s számos lelkes felköszöntőt mondott. Hajós Mihály ügyvéd a királyra, Isoo Ferenc ügyvéd Baross Gábor miniszterre, Fack Károly képviselő Svastits Benó főispánra stb. emeltek a jelen voltak zajos éljenzései közt poharat.

A zalamegyei gazdasági egyesület — mint lapunk olvasói előtt ismeretes — átiratot intézett az országos gazdasági egyesülethez, melyben kifejté, hogy a keszthelyi Georgikon megalapítójának, néhai Festetics György grófnak, 1897-ben, a Georgikon alapításának századik évfordulóján, emlékszóbot kíván felállítani s felkérte az országos gazdasági egyesületet, hogy őt e terv kivételében támogassa s vegye a szoboralap gyűjtés műveletét kezébe. Az országos gazdasági egyesület választmánya folyó hó 20-án tartott ülésén örömet fejezte a felvetett eszme felett és szívesen karolja fel az ügyet. Együttal egy bizottságot választott kebeléből, mely a szoboralap gyűjtés tárgyában a zalamegyei gazdasági egyesülettel karöltve fog eljárni. E bizottság tagjaivá Benitzky Gábor, Miklós Gyula és Galgóczy Károly választattak.

A letenyei kaszinó saját könyvtára javára 1890. évi november hó 9-én felolvasással, szavalattal, hangversenyyel és tánczszal egybekötött zártkörű estélyt rendez, a következő műsorral: 1. Viharban. Haydn-től, előadja a letenyei polg. dalos-egylet. 2. „Letenyé”. Humoreszk; írta és felolvassa Zakál Gyula. 3. Tréfás Quartett; előadja 4 műkedvelő. 4. Agótha kisasszony. Kiss József költeménye, szavalja Füzy Neszta kisasszony. 5. Magyar népdalok; előadja a letenyei polgári dalos-egylet. 6. Tancz (virradat). Kezdeté este 7 órakor. Belépti díj személyenkint 1 frt.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Graner Adolf városi orvos úr a zala-egerszegi kenyéregyletnek tíz frtot volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Graner Teréz egyleti elnök.

Jótekonyság. A magyarországi tanítók árvalházi egyesületének 1890. évtől öt évre rendes tagjaival jelentkeztek Keszthelyről: Bontz József segédlelkész, Bányai Károly ig. tan., Csathó Alajos fels. leányisk. tanár, Bóri Imre tanító, Nagy Margit, özv. Emecz Józsefné tanítónők, Vöröss János, Ujlaki Mátyás és Pölz Pál tanítók.

Kinevezés. A veszprémi egyház-megyében *Illés István* pacsai plebános a kis-komáromi kerület helyettes alesperesévé nevezetett ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. *Horváth Béla* alsó-lendvai kir. járásbírói aljegyzőt a kecskeméti kir. törvényszékhez helyezte át.

Ismerkedési estély. A keszthelyi fiatal gazdászok f. hó 18-án ismerkedési estélyt tartottak. Ezen a kar-társak ismerkedtek, a november elején tartandó ismerkedési estélyen, melyet az ifjúság rendez, a nőkkel óhajta a tánc kedvelő fiatalok ismerkedni.

Kereskedőink és iparosaink figyelmébe ajánljuk a polgármesteri hivatal által 217. sz. a. kibocsátott következő hirdetményt: „Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint I-ső fokú iparhatóság által közhírre tétetik, hogy a nagyméltóságú m. k. kereskedelmi ministeriumnak 1885. évi 52.111. szám alatti rendeletével a Zala-Egerszeg rend. tan. város területén lévő kereskedők és iparosok névjegyzéke az 1891. évre elkészítetvén, az esetleges felszólalások megtétele végett 1890. évi október hó 25-től fogva 1890. évi november hó 6-ig a városi főjegyzői irodai helyiségében közzeszlésre kitéve van, a hivatalos órák alatt betekinthező. Zala-Egerszegen, 1890. október 23. Kovács Károly, polgármester.

Száz éves történet. A keszthelyi gymnasium 100 éves tenállási történetének megírásával bízta meg dr. Kunc A. csornai prépost a keszthelyi gymn. egyik jeles tollú tanárát, *Györfly Endrét*. Az adatokat Györfly most gyűjti össze a gymnasium levéltárából és a gróf Festetics-féle keszthelyi nagy könyv-, levél- és okmány-tárból. A történet a gymnasium folyó tanév végén kiadandó értesítőjében jelenik meg nyomtatásban.

Meghívó. A zala-egerszegi tanítói járáskör öszi közgyűlését november hó 5-én, d. e. 9 órakor Pakod község iskolahelyiségében fogja megtartani, melyre a rendes és pártoló tagok, valamint a tanügy iránt érdeklődők is tisztelettel meghívottak. A közgyűlés tárgyai: 1. Hajdu József pakodi tanító gyakorlati tanítása. 2. Elnöki jelentés. 3. Békefi Elek zala-koppányi tanító értekezése. 4. Folyó ügyek. 5. Tisztújítás. 6. Indítványok. Zala-Egerszeg, 1890. évi október 24-én. Kiss Dénes, járásköri elnök.

Német felolvas. Biakosch György német sógor, ki magát tanárnak nevezi, f. hó 21-én Keszthelyen Heine, Petőfi, Góthe stb. műveiből felolvasást tartott. A német recitátort nem sokan hallgatták, azok is megbánták tettüket.

Uj adótiszt. A zala-egerszegi pénzügyigazgatóság *Kiss Sándor* kézdívisárhelyi adóhivatali díjtalan gyakoronoket a tapolezai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű VI. osztályú adótisztte nevezte ki.

Belügyminiszteri intézkedés a tűzrendészeti kormányrendelet kivétel tárgyában. Hivatalos másolat. 72427/V.—10. szám. Magyar kir. belügyminiszter. Nagyságos polgármester ur! Walszer Ferenc budapesti gyártulajdonos hozzám benyújtott folyamodványában azt terjesztette elő, hogy a f. évi 48.539. sz. a. belügyminiszteri körrendelet, melylyel a gyár cég előbbi különleges ajánlata az abban foglalt s az elárúsításra vonatkozó okoknál fogva visszavonattott, egyes hírlapok és hatóságok közegek által akként magyaráztatik, mintha a körrendelettel a Walszer Ferenc féle budapesti gyár tűzoltó eszközeinek célszerűsége és alkalmas volta vonatnék kétségbe s a községek a nevezett gyárral való szállítási szerződések kötésétől tiltattak volna. — Minek folytán felhívom Nagyságodat, hogy nevezett céget hivatalosan írásban értesítse, miszerint az idézett belügyminiszteri körrendelet sem a nevezett gyár tűzoltó eszközeinek célszerűségére és alkalmas voltára nem vonatkozik, sem a községek azon jogát, hogy nevezett gyártól tűzoltó eszközöket megrendelhesse, nem érinti. — Budapesten, 1890. évi október 13-án. Gróf Szapáry sk.

Hévizen az 1890. évi fürdő-évad alatt a magyarors. tanítók Eötvös-alapja javára kitett perselyben 5 frt 26 kr. gyűlt össze.

Az első hó. Keszthelyen f. hó 22-én d. u. 4 órakor borsóféj nagyságú pelyhekben hó kezdett esni s körülbelül 5 percig havazott; nem csekély örömet szerzett e korai hó az ép iskolából hazatérő gyermeksergeknek.

Az újbó adózata. Vizely Gábor káptalan-tóthi lakost a Salföld község határához tartozó Ábrahám hegybeli pincéjében az újbó erjedéséből kifejtett s a pincét betöltött szénasav megfőjtotta.

A borarak Keszthely vidékén egyre emelkednek. 16—17—18 frt hl., sőt Festetics T. gróf vonyarezi és és tomaji szőlőinek idei 1200—1500 hl. termését az urodalom 19 frtért adta el. A termelőknél bizony szép pénz fogja markukat ütni most, de mi lesz akkor, ha az átkos filloxxera befészkezi magát?!

Részség következménye. Széncsár Imre szoboticzai lakost f. hó 1-án a szoboticzai határban levő réten egy tölgyfa alatt halva találták. A 76 éves öreg a szesz ital túlságos élvezetének következtében beállott agyuta ölte meg.

Agyonverték. Lakatos György karosi lakost f. hó 12-én éjjel a karosi hegyben Pető Bódi és öcsese szintén karosi lakosok agyonverték. — A tettesek az illetékes járásbírósnak átadattak.

Öngyilkosság. Renner Erzsébet a csácsi utca végén magát felakasztotta. Huzamos idő óta betegeskedett, gyakran volt önkivüli állapotban s egy ily beszámíthatlan helyzetben követte el a végzetes tettet. Előzőleg négy nappal a tókába ugrott, de akkor jókor észre-ték és kimentették.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánná* (Bécs felé) 7-16 reggel, 2-52 délután, *Szent-Ivánná* (Kanizsa felé) 11-52 délelőtt, 8 órákor este; *Csáktornyára* 6-58 reggel és 6-14 este. *Bobára* 9-38 reggel, 5-04 este. — **Zala-Egerszegré érkezik** *Szent-Ivánról* (Kanizsa felől) 9-28 reggel, 4-20 délután, *Szent-Ivánról* (Bécs felől) 1-31 délután, 9-40 este, *Csáktornyáról* 9-38 reggel és 9-01 este, *Bobáról* 9-28 reggel és 6-14 este. — Minden vonathoz külön társas-kocsi indul a „Zölfa” szállodától.

Zalamegye földrajza új kiadásban. A Csathó Alajos, keszthelyi felső leányiskolai tanár, jkőri elnök által írt „Szülőföld és Zalamegye földrajza” e napokban második kiadásban jelent meg. A II. kiadása lényegesen különbözik az elsőttől. Előbb inkább módszeres tanítás eredményét tartalmazza röviden, velősen; ez a tanulók kezébe való. A több formaszéri ábrával és Keszthelyváros térképével ellátott földrajzi ajánljuk meggyei népiskolai tanítóink figyelmébe.

Munkácsi Mihályval, a lánglelkű piktorral foglalkozik „A Hét” legújabb 41. száma. Munkácsi arcaképet látjuk a címlapon. Vele foglalkozik egy kis félbeszakadt interjú, melyet *Adorján Sándor* ír le és őt csipkedő egy kis szellemes cikk *Innen onnan* feliratu, legolvasottabb rovatában a lapnak. *Palágyi* Menyhért ismét egy csimó levélkivonatát Madách Imre nevéjéről és továbbfejleszteti a nagy családi dráma folytatását, mely *Sztrégován* és *Csesztvén* játszódtat, *Sipulusz* a „Budapesti Hírlap” kitűnő humoristája egy kacagtató tárcában mondja el, hogy került ő dutyiba, hogy csukta be „A Hét” szerkesztője a minap és tartotta zár alatt, míg igért cikkét meg nem írta. *Muray* Károlytól egy kedves homorú novellát, *Prém* Józseftől, *Palágyi* Lajostól verset és *Köbor* Tamástól, kit elsőnek kellett volna említenünk, egy „Tubarózsa” című gyönyörű saison tárcát olvasunk a lapban, tovább a számos érdekes apróságot stb. „A Hét” előfizetési ára egész évre 10 frt, fél-évre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Előfizetési pénzek „A Hét” kiadóhivatalába: Magyar Tudományos Akadémia palotája Budapesten, küldendők.

Verfälschte schwarze Seide.

Man verbrenne ein Musterchen des Stoffes, von dem man kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echte, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verloscht bald und hinterlässt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter (wenn sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt, sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche der echten Seide, so zerstäubt sie, die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Dépót von **G. Henneberg** (K. u. K. Hoflieferant) in **Zürich** versendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke porto- und zollfrei ins Haus.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

Üzlet változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **gazdagon berendezett vaskereskedésemet** eddigi helyiségéből „a Skublics Imre” féle házból anyám házába a körmendi utcába helyeztem át.

Boschán Ödön

Kitűnően berendezett

könyvnyomdám,

mely egy nagyobb és egy kisebb gyors-sajtóval rendelkezik, ajánlom a nagy-érdemű közönség becses figyelmébe, úgy szintén

könyv-, mű-, zenemű-, papir- és rajzkereskedésemet.

Kapható nálam **ZALAMEGYE** nagy fali térképe vászonra felhuzva 5 frt 50 kr., fényezett farudakkal 6 frt 50 kr.

Kiváló tisztelettel

Breisach Sámuel
Zala-Egerszegen.

2751./tkv. 890.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstar végrehajtónak **Koczbe Antal** végrehajtást szenvedő elleni 100 frt 24 kr. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a kapornaki határban fekvő, a kapornaki 12. sz. tjkvben a végrehajtást szenvedő nevében álló A. 1. sor 108 a. hr. szám alatti ingatlanra 400 frtra és a 2. sor 108 c. hr. szám alatti ingatlanra 20 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren-

delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi november hó 13-ik napján délelőtt 10 órákor N.-Kapornakon, a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becs-árának 10%-át, vagyis 40 frtot, 2 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. évi június hó 26-án.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Üzlet megnyitás.

A Cseplits E. féle temetkezési vállalat — a vállalkozónak eltávoztával — megszűnővén, van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Zala Egerszegen, Körmendi utcában,** Gyuk Antal-féle házban egy, teljesen a kor kívánalmainak mindenben megfelelő

temetkezési vállalatot

nyitottunk.

Vállalatunkban a temetkezéshez szükséges mindenemű tárgyak és anyagok **jutányos áron** kaphatók. Így **ercsők, a-vány-, keményfa- és puha-fa és behuzott koporsók,** nem különben **oxyd vörös aranyozott koporsók** a legolcsóbb áron kaphatók.

Magunkat a nagyrabecsült közönség szíves támogatásába ajánlván, vagyunk alázatos szolgálói:

Z.-Egerszeg, 1890. október hóban.

Bence György és Társa
temetkezési vállalata.

Árverési hirdetmény.

Z.-Lövő község közbirtokossága által ezenel közhírré tétetik, miszerint

a zala-lövői vásári helypénzszedési jog

fo-yó évi november hó 5-én reggeli 9 órákor, a zala-lövői községi koresma helyiségében, nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni; az árverezni szándékozik ezen időre és helyre tisztelettel meghívotnak.

Zala-Lövő, 1890. október hó 22-én.

Takács János
bíró.

Horváth Miklós, Z.-Egerszeg.

Padlózat-fényezés

(Clasur)

Bécsből

legkiválóbb mázó-szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 135 kr., 1 kis palack ára 65 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr. mindenkor kapható.

Horváth Miklósna Zala-Egerszegen.

Megrendelések oly helyekről, hol raktár nincs, Keil Alajos gyári raktárába Bécs IV. Resolngasse 5.) küldendők. Ára egy öt kilós csomagnak 6 frt o. é.

SARG-féle GLICERIN-FOG-CRÈME

K Fogak szépsége | Rövid használat után nélkülözhetlen fogtisztító szer.

Orvosiilag megvizsgálva.

Igen praktikus utazásoknál. Kellemesen üdítő.

Ártalmatlan magára a leggyengébb fogzomárcra.

NB. Legközelebb Németországban, Franciaországban stb alkalmazzák, és az udvarnál, a legnagyasabb körökben, valamint a legegyszerűbb földmives házaknál használják

Kapható a gyógyszerárakban és illatszerek-kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: Weisz Jónás unokaöccse, Ritche Gyula, és Fenyvesi Miksa urak kereskedésében.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszterium 3364/1889. számú leiratával a zala-egerszegi városi közkórháznál

egy gondnoki állás

500 frt évi fizetéssel 500 frt tiszti biztosíték letételének kötelezettsége mellett rendszeresítettvén, felhivatnak pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt kérvényeiket a városi közkórház igazgatója dr. Hány István urhoz 1889. évi december hó 1-ig benyujtsák.

A gondnoki teendőkről a városi közkórházi alapszabályok adnak felvilágosítást; a pályázni kívánók tehát azokat akár a közkórházi gondnoki hivatal, akár a városi közkórház betekintethetik.

Az 500 frt tiszti biztosíték lehet készpénz vagy értékpapir, de kellő fedezetet nyújtó ingatlanra bekebelezés is elfogadatik.

Kelt Z.-Egerszegen, 1890. október hó 21.

Krosetz János

mint a városi közkórház bizottság elnöke.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az ujonnan megnyitott zala-egerszegi vasuti állomás minden érkező és induló vonatához egy,

minden kényelemmel berendezett

társas kocsi

fog a helybeli „Zölfa” vendéglőtől indulni.

A vitel díj a lehető legmérsékeltőbb; és pedig:

1 személy a nappali vonathoz 15 kr.

1 „ az éjjeli „ 20 kr.

Midőn e kizárólag a t. utazó közönség kényelmére berendezett kocsi járatról értesíteni bátorodom, egyszermind kérem annak minél gyakoribb igénybe vételét.

Z.-Egerszeg, 1890. október hó.

Vogler Pál,

a „Zölfa” szálloda vendéglőse.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstar végrehajtónak **Blim Sebastyén** kapornaki lakos végrehajtást szenvedő elleni 520 frt 67 kr. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a misefai határban fekvő, a misefai 47. sz. tjkvben felvett, a végrehajtást szenvedő nevében álló, szőlőválsággal terhelt 1. sor 228. hr. szám alatti ingatlanra az árverést 1040 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi november hó 10-ik napján, d. e. 10 órákor Misefa községben, a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becs-árának 10%-át, vagyis 104 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala Egerszegen, 1890. június hó 26. napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.